
中华民族文化教育活动方案设计(通用5
篇)

为了保障事情或工作顺利、圆满进行，就不得不需要事先制
定方案，方案是在案前得出的方法计划。方案书写有哪些要
求呢？我们怎样才能写好一篇方案呢？以下就是小编给大家
讲解介绍的相关方案了，希望能够帮助到大家。

中华民族文化教育活动方案设计篇一

活动目标：

1、教育幼儿懂得安全乘坐自行车的重要意义。

2、学习乘坐自行车的正确方法。

活动准备：

1、教师自绘《芸芸小脚受伤了》图片(一)、(二)。

2、自行车一辆、放在自行车上用的儿童座椅两张。(一张是
放在前杠上的，一张是放在后架上的)。

活动过程：

1、看图片，讨论芸芸小脚受伤的原因。

(1)、小朋友，你们每天坐什么车来上幼儿园?

(2)、有一位小朋友叫芸芸，他也是坐妈妈的自行车上幼儿园
的。可是有一天他却没有到幼儿园，是怎么回事呢?我们一起
来看看。(指导幼儿看图片)



(3)、看图片(一)：芸芸的脚怎么了?

看图片(二)：为什么会被轮子卡住?脚受伤了会给自己带来哪
些不便?

小结：

南南是因为两手没有抓住扶把，两脚没有踩住踏板，坐在车
上乱动才把脚卡在轮子里受伤了。脚受伤了就不能走路、不
能做操、也不能玩游戏了。

2、请幼儿看挂图《芸芸小脚受伤了》，并进行讨论。让幼儿
学习如何安全地坐自行车，并教会幼儿自我保护的方法。

教师推出自行车，取出两个座椅装好。

小结：

当我们坐自行车时，应把脚放在踏板上，两手抓住扶把，身
体不能来回的转动或摇晃，不在车上睡觉，不坐在前杠上，
这样坐车就不会有危险了。

中华民族文化教育活动方案设计篇二

中华民族连绵五千年，积累了丰厚的文化财富。中国传统文
化不仅极大地丰富了人类的文化宝库，也是取之不尽的思想
宝藏。园本教研是提高教学质量，促进教师发展，推动幼教
改革的重要手段，通过开展“中国传统文化教育”教研活动，
学习我们的祖先创造的光辉灿烂的文化知识，继承“仁、义、
礼、智、忠、信、孝、勇”的民族秉性。我园以“自然育人，
育自然人”为办学理念，系统整合教育资源，逐步形成我
园“快乐健康、富有活力、温馨和谐、自主创新”的园本文
化，全面提升我园的核心竞争力，全方位提高育人质量，培
养一批“知感恩，会说话，靠自己，敢尝试”的新时代



的“龙的传人”。

1、小班开展中华传统美德教育，以课题组提出的尊敬父母、
团结友爱、热爱集体、文明礼貌、助人为乐、拾金不昧等为
主题，开展系列活动。

中班开展传统节日教育，开发具有特色的活动课程，让幼儿
了解中华民族灿烂的文化，加深对祖国五千年文化认识，增
强民族自豪感和自信心，让幼儿接受优秀文学熏陶，提高幼
儿审美能力，丰富知识启迪智慧、发展潜能。

大班开展传统文化教育，以开展古诗词教学为切入点，让幼
儿从诗词中体会韵味，品味诗词的无穷意境，从而体会中华
民族传统文化的无穷魅力。

发掘、构建我园传统文化教育的校本课程，快速提高我园教
师的创新精神和实践能力

组长：梁蓉

副组长：杨芳丽

成员：全体语音组成员

1、全面性原则：中国传统文化教育要在每一个幼儿身上得到
落实，使每一名幼儿都能得到和谐发展。

2、整体性原则：中国传统文化教育思想要体现在幼儿园工作
的方方面面，形成体系。

3、发展性原则：实施中国传统文化教育要由浅入深，循序渐
进，不断提高，不急功近利。

（一）“走进经典”系列教育活动



1、读（9-10月份）由语言教师负责利用入园时间、午休、双
休日等时间组织幼儿背诵《三字经》每周背诵10条，语言教
师对每周所背内容作适当文字疏通，确保人人熟记内容；。

3、赛（12-1月份）幼儿园围绕《三字经》开展诸如诵读、知
识竞赛、书画、故事会等形式多样的竞赛活动，寓教于赛，
以赛促学。

（二）强化学生古诗文课内外阅读

文学经典，是中华民族贡献给世界宝贵的精神财富，既是语
言的经典范例，也具有深刻的思想内涵，蕴涵着民族的精神
和思想历程，是对幼儿进行教育的极好素材。我们将利用语
言课堂强化了幼儿古诗文诵读和古代经典名著阅读。各班语
文教师根据语言教材的编写，进行适当的拓展，确定每周一
首必背古诗篇目。

（三）兴趣小组特色活动：

根据幼儿的爱好和特长，结合传统文化教育，我们利用中秋、
国庆、重阳、元旦等传统佳节，开展书法、国画、舞蹈传统
艺术活动小组，让有特长的幼儿在活动小组中得以张扬，使
中化传统文化教育得以拓展和延伸。

1、加强领导，科学规划。

我园领导从思想上高度重视中华传统文化教育活动的组织实
施工作，成立相应的工作机构和领导小组，努力形成主要领
导亲自抓、分管领导具体负责、相关教研组组织落实、各领
域老师协同配合的局面，并把该项活动纳入幼儿园文化建设
和精神文明建设的规划之中。

2、立足园本，制定方案。



幼儿园将结合师幼的具体情况，立足本园实际，制定具体的
实施方案，方案要具体、明确、易行，有主要措施和具体做
法，内容简要、由易到难，具有针对性和可操作性，形成我
园自己的特色。

3、指导检阅，规范提高。

幼儿园为传统文化活动的开展情况做好检查和监督工作，并
将其纳入幼儿园特色建设评比、文明班级考评之中，将开展
的专题活动作为开展幼儿园文化建设工作评比的重要依据，
使开展传统文化活动成为我园的自觉行为和校园文化建设的
常规性活动。力争每学期定期开展全校性的大型成果汇报展
示活动，为幼儿的学习成果提供展示的舞台，为教师的教学
指导提供交流的平台。

中华民族文化教育活动方案设计篇三

事《小猴哭了》。

2、教师出示带有尖头的笔，引导幼儿讨论。

教师：为什么这样的笔会使小猴哭呢?(幼儿自由讨论)

教师小结：这样的笔有个尖头，戳在我们的身上很疼，有时
候还会戳破我们的皮肤，流出血呢!如果伤害到眼睛就更严重
了。

3、讨论：你们还见过哪些尖尖的东西呢?

教师边出示边介绍尖尖的物品，如：树枝、剪刀、各种刀、
尖头笔、筷子等。

4、教师出示动物图片，讲述情境：



情景一：小兔子用尖尖的比在别人脸上点墨水。

情景二：小猴子在耍弄树枝。

情景三：小猫一边看着窗外一边在剪纸。

情景四：小鸭拿着筷子对着别人说话。

5、教师小结：生活中有许多尖尖的危险物品，我们要正确使
用它，不要拿着他们玩闹。当周围的伙伴这样做时，要提醒
他并远离他，尽快告诉家长或老师。

6、操作活动：香香的糖葫芦。(教育幼儿正确使用竹签)

7、教师小结，收拾用品。

中华民族文化教育活动方案设计篇四

活动目标：

1、知道爱护小手，不玩尖利的东西。

2、知道手划破后简单的处理和保护方法。

3、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

4、加强幼儿的安全意识。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

相关图片一张。

活动过程：



1、请幼儿观察图片，提问：

(1)这个小朋友的手怎么啦?(出血了)

(2)好好的小手怎么会出血呢?(被东西划破了)

(3)什么东西会把手划破?为什么?(玻璃片、针、铁钉、铁丝、
剪刀等。因为这些东西很尖，很锋利。)

(4)启发幼儿回忆：自己的手有没有被划破过，手划破了有哪
些不方便。

2、讨论怎样才能使我们的小手不受伤。(平时不玩剪刀、小
刀、针、玻璃片、铁片等尖利的东西。)

小结：我们周围有很多东西，有的是很尖的，有的是很锋利
的，如果我们去玩这些东西，就会把手划破，给自己带来危
险和许多不方便。所以小朋友们不要去玩这些东西，以免我
们的手受伤，影响我们的活动和生活。

3、讨论怎样保护、处理受了伤的手。

(1)如果手不小心被划破了，能不能用没有洗过的手去捂伤
口?为什么?(不能，因为没有洗过的手有细菌，会使伤口感染、
化脓。)

(2)手受伤了怎么办?(如果擦伤了皮，要先清洗伤口，然后涂
上红药水或紫药水;严重的要找医生处理。)

(3)手包扎后还要注意哪些事项?(不能把伤手浸在水里，不能
随便揭掉包布，要按时找老师、医生换药等。)

小结：如果我们的小手已经受了伤，就更要好好保护，这样
才能使它快快恢复健康，为我们服务。



中华民族文化教育活动方案设计篇五

为庆祝中国共产党_年华诞，我村党总支部决定带领我村党员、
村民组长前往著名的红色旅游基地——南京雨花台、南京大
屠杀纪念馆参观，通过参观考察，激发我村“两委”干部、
全体党员及村民组长的爱国爱村热情，增强党性修养，促进
和谐村建设。

二、活动意义

通过此次红色之旅的实地考察，采取重温入党誓词、踏寻先
辈足迹等方式，切实增强我村党员干部、组长、代表们的历
史使命感和责任感，在今后的工作中，积极协助村及开发区，
充分发挥党员的先锋模范作用，解放思想，凝心聚力，为金
桥村的发展做出应有贡献。

三、活动主题

踏寻先辈足迹，弘扬革命精神

四、组织领导

为确保本次红色之旅活动的顺利进行，我村成立了红色之旅
活动领导小组，具体组成成员如下：

组长：_____(159_____)

副组长：_____(159_____)

成员：_____

五、活动时间、地点

时间：20_____年6月日



地点：南京雨花台、南京大屠杀纪念馆

六、行程安排

上午(8：00)在(村委会)集合，乘坐大巴(8：15)出发直接开
往南京；

下午(13：00)参观(中山陵等);

下午(17：00)在(夫子庙前)集合，原路返回。

七、参加人员

金桥村两委、金桥村党总支党员及村民组长

八、活动组队划分

一组：

组长：_____

二组：

组长：_____副组长：_____

组员：_____

九、活动应急预案

为了强化本次活动的安全管理，确保随行人员的人身安全和
活动的顺利进行，及时应对活动中的突发事件，特制定以下
应急预案：

(一)出发前清点人数，并提醒大家严格遵守国家法律法规，
时刻保护自己人身及财产安全，认真做好突发事件的安全预



防。

(二)出行前一天了解天气情况，参加活动人员做好相应准备。
领导小组准备相应的常规药品如防中暑药、止泻药、感冒药
等。

(三)参加活动人员在旅行途中突发疾病，意外伤害，组长立
即联系应急车，视轻重送往就近医院，有严重受伤立即拨
打110，120并立即组织抢救。

(四)参加活动人员保持联系方式顺畅，定期清点人数，如发
现有人员走失，应立即手机联系，如因信号或其他原因无法
找到，立即组织人员就地寻找。


